

ДОМ БЫТА

— К сожалению, ничем вам помочь не могу. Сложный ремонт на месте не производим. Оставьте, отправим в центральную, может, дней через восемь будут готовы.

Мастер сочувственно посмотрел на приунывших подружек, робко доказывающих, что туфли нужны не позднее субботы.

— Ничего, девушки, вот скоро Дом быта построят, тогда такой напители не будет...

(Из разговора в мастерской).

ДОМ БЫТА. О нем все чаще и чаще можно услышать в Новокузнецке. Нет, этот большой современный город не может пожаловаться на острую нехватку ателье и мастерских. Сеть их довольно велика, но, как правило, расположены они в непригодных помещениях, в подвездах жилых домов. Подобные мастерские плохо управляемы, в них преобладает ручной труд, что, безусловно, сказывается на сроках и качестве обслуживания. Единственного базового предприятия, какие существуют, например, в Киеве и Риге, здесь пока нет. Я говорю пока, потому что в прошлом году было решено построить такой комбинат и в Новокузнецке. Проектировать его поручили институту Промстройпроект, где группа молодых архитекторов с энтузиазмом взялась за дело. В короткий срок выданы первые рабочие чертежи этого уникального здания. Он единственный в своем роде не только по архитектуре, но и по назначению. Подобного комплекса бытового обслуживания нет еще ни в одном городе Российской Федерации.

Пятиэтажный корпус из стекла и бетона вырастет неподалеку от Сибирского металлургического института на пересечении проспектов Бардина и Лумумбы. Поднявшись по широким ступенькам, ведущим к зданию, посетитель попадет в просторный светлый салон, где сможет сдать и получить из ремонта все, начиная от статоров и кончая телевизором, взять в ателье проката

нужную вещь. Тут же к услугам горожан два парикмахерских зала. В левом одноэтажном крыле расположится городской аэровокзал. Справа — кафе на сто мест. Вся внутренняя отделка салонов и залов будет выполнена из недорогих, но красивых отделочных материалов.

— Вы хотели бы заказать костюм или элегантный шерстяной свитер машинной вязки, но не знаете, на чем остановить свой выбор? Пройдите, пожалуйста, в следующий зал, где сейчас демонстрируются новейшие модели сезона. — Виктор Барыкин, улыбаясь, показывает эскиз.

— Нравится?

На листе ватмана в строгих стремительных линиях изображен уютный зал с демонстрационной площадкой и четкими рядами кресел для зрителей. Особую прелесть помещению придают воздушность потолка и удивительная простота планировки. Пока это только эскиз, но главный архитектор проекта видит его уже в действии.

— А знаете, — говорит он, — этот зал будет первым в Новокузнецке. Сейчас у нас показы моделей устраивают очень редко, и то в не приспособленных для этого помещениях.

На четырех верхних этажах нового здания разместятся цехи по ремонту бытовой техники и легкого платья, обувное и трикотажное производство, ателье индивидуального пошива высшего разряда, экспериментальная лаборатория. Просторные светлые помещения, лифты, связывающие все пять этажей, и новейшее

оборудование помогут мастерам быстро и красиво выполнять заказы многочисленных клиентов. Предполагается, что в две смены здесь смогут работать 1.200—1.400 человек. Объем услуг, оказанный ими населению города за год, выразится миллионным рублем.

Заказчик — Новокузнецкий комбинат бытового обслуживания № 1 — планирует принять первых клиентов в новом Доме быта в конце будущего года.

Реальность этого срока зависит от треста «Кузнецкжилстрой», которому поручено возведение здания.

Но пока он ничем порадовать не может. В прошлом году сто тысяч рублей, отпущенные на строительство, не были использованы. За семь месяцев этого года освоено всего лишь 50 тысяч рублей из 480. Работы по нулевому циклу, производящиеся СУ-6, ведутся с большим отставанием от графика.

Недавно бюро Новокузнецкого горкома КПСС рассмотрело вопрос о неудовлетворительном ходе строительства специализированного предприятия бытового обслуживания и обязало трест «Кузнецкжилстрой» добиться четкой организации работ, обеспечить объект квалифицированным техническим руководством.

После этого решения положение дел на площадке изменилось к лучшему.

В конце июля сюда была направлена переезжая комплексная бригада П. И. Дубака.

— Дел много, — говорит бригадир. — Одной арматуре нам предстоит уложить 150 тонн и 2,5 тысячи тонн железобетонных конструкций. Работу организовали в три смены. Постараемся наверстать упущенное. Только бы снабжение не подвело!

За несколько недель забетонированы фундаменты от восьмой до восемнадцатой осей. Выставлена опалубка монолитных железобетонных стен. В остальной части здания заканчиваются работы по подчистке dna котлована, начата бетонная подготовка фундаментной плиты.

Как видно, первый шаг уже сделан, но, прежде чем СУ-4 сможет приступить к монтажу каркаса здания, нужно уже в августе закончить весь объект работ по нулевому циклу, иначе отпущенные на строительство средства в этом году полностью освоены не будут.

В самое ближайшее время необходимо решить вопрос о переносе телефонного кабеля, мешающего строительству южной части коллектора и бетонированию фундаментов начальных осей, доукомплектовать бригаду строителей бетонщиками, плотниками и подсобными рабочими. Слово теперь за трестом «Стройиндустрия» (управляющий тов. Чичков), поставляющим сборные железобетонные конструкции на цокольную часть здания, и заводом строительных материалов (главный инженер тов. Дмитриев) треста «Кузнецкжилстрой», изготавливающим арматуру.

Партком треста должен взять под контроль строительство Дома быта, организовать действенное социалистическое соревнование за своевременную сдачу объекта.

Глядя на великолепное пятиэтажное здание бытового комплекса, живущее пока в чертежах, снова вспоминается разговор в ателье и уверенный голос мастера:

— Вот скоро Дом быта построят...

Город ждет его. Слово — строителям.

В. ТЯБОТИН.
г. Новокузнецк.

